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                                                    Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η  

 

Θέμα: «Ενημέρωση για την Εκλογή εκπροσώπου εργαζομένων  

στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ» 

 

Συνάδελφοι,  

όπως γνωρίζετε στη σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου του e-ΕΦΚΑ, σύμφωνα με 

τα οριζόμενα στον ιδρυτικό του νόμο (άρθρο 57, ν.4386/2016), προβλέπεται όπως 

συμμετέχει κι εκπρόσωπος των εργαζομένων του φορέα μας.  

Στο πλαίσιο της αυτονομίας λειτουργίας των συνδικαλιστικών οργανώσεων, η 

Ομοσπονδία μας είχε ζητήσει επανειλημμένα από το αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας,  

ο εκπρόσωπος των εργαζομένων να υποδεικνύεται από το Συνδικάτο μας, έτσι ώστε 

να υπάρχει η δυνατότητα «λογοδοσίας», έχοντας ταυτόχρονα και την κάλυψη της 

Ομοσπονδίας, για να μπορεί να αντιπαρέρχεται τις κάθε είδους «πιέσεις», απ’ όπου 

κι αν προέρχονται. Αυτό εξάλλου συμβαίνει και με όλους τους άλλους εκπροσώπους 

των κοινωνικών εταίρων που συμμετέχουν στο Δ.Σ. του οργανισμού, οι οποίοι επίσης 

υποδεικνύονται από τους φορείς που εκπροσωπούν.   

Δυστυχώς, όμως, το αίτημά μας αυτό δεν έγινε αποδεκτό και η πολιτική ηγεσία 

αποφάσισε να προχωρήσει στην εκλογική διαδικασία και μάλιστα μονάχα με 

ηλεκτρονική εξ αποστάσεως ψηφοφορία.    
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Μετά από αυτή την εξέλιξη, το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε. ΕΦΚΑ συνεδρίασε και με συντριπτική 

πλειοψηφία (20 υπέρ έναντι 3 κατά), αποφάσισε ότι παρά τις σοβαρές αντιρρήσεις 

κι επιφυλάξεις που μπορεί να έχουμε επί της όλης διαδικασίας, δεν έχουμε το 

δικαίωμα να απέχουμε και να μην επιλέξουμε τoν δικό μας εκπρόσωπο στο Δ.Σ του 

e-ΕΦΚΑ, ενός οργάνου με σημαντικές αρμοδιότητες, που λαμβάνει κρίσιμες 

αποφάσεις για την δημόσια κοινωνική ασφάλιση.  

Επιπρόσθετα, λαμβάνουμε μέρος στις εκλογές, για να μην αφήσουμε κανένα  

περιθώριο στην όποια πολιτική ηγεσία, να αμφισβητήσει και τελικά να καταργήσει 

τη θέση του εκπροσώπου των εργαζομένων, από τη σύνθεση του Δ.Σ του ΕΦΚΑ.  

Σε αυτή την κατεύθυνση, το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε. ΕΦΚΑ, αποφάσισε με συντριπτική  

πλειοψηφία (20 υπέρ -3 κατά), να σας προτείνει ένα Ενωτικό – Αντιπροσωπευτικό 

και Διαπαραταξιακό Ψηφοδέλτιο της Ομοσπονδίας, με την συμμετοχή υποψηφίων 

από 4 διαφορετικές παρατάξεις που είναι εκλεγμένοι στο Δ.Σ. της, με 

εναλλασσόμενη χρονικά θητεία, αντιπροσωπευτική με την ψήφο και τη βούληση 

των συναδέλφων, όπως αυτή εκφράστηκε κατά το πρόσφατο Συνέδριο της 

Ομοσπονδίας.   

Με την απόφασή μας αυτή, διασφαλίζουμε αφενός τον συντονισμό του εκπροσώπου 

μας στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ με τις θέσεις και τις αποφάσεις του Συνδικάτου, αφετέρου 

θα έχει πάντα ως σημείο αναφοράς του, το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας.  

Έτσι, σύμφωνα με τα παραπάνω,  προτάθηκε αρχικά να εκπροσωπηθούν με δικό τους 

εκπρόσωπο στο Δ.Σ. του φορέα, οι 4 πρώτες σε δύναμη εδρών παρατάξεις 

(«ΣΥΜΜΑΧΙΑ», Δ.Α.Κ.Ε., «ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»  και  Δ.Α.Σ.).  

Επειδή, όμως, δύο παρατάξεις και συγκεκριμένα οι Δ.Α.Σ. και «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ 

ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ», δήλωσαν ότι θα απέχουν από αυτές τις εκλογές, στην θέση 

τους αποφασίστηκε να συμπεριληφθεί εκπρόσωπος από την επόμενη σε δύναμη 

παράταξη, την «ΚΙΝΗΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ» .   

Να διευκρινίσουμε στο σημείο αυτό, ότι με την πρότασή μας, δεν αναιρείται η 

δυνατότητα οποιουδήποτε άλλου εργαζόμενου στον e-ΕΦΚΑ το επιθυμεί, να θέσει 

δική του ξεχωριστή υποψηφιότητα (μεμονωμένη ή συλλογική). 



Συνάδελφοι,  

η συμμετοχή σας στην εκλογική διαδικασία της 24ης  Οκτωβρίου 2023, θα ενισχύσει 

τη δύναμη και τη φωνή  των εργαζομένων στο Διοικητικό Συμβούλιο του e-ΕΦΚΑ, 

γεγονός που υπό τις παρούσες δύσκολες εργασιακά συνθήκες που βιώνουμε, είναι 

κάτι περισσότερο από αναγκαίο.  

Γι’ αυτό και σας καλούμε, ΟΛΕΣ & ΟΛΟΥΣ, για καθολική συμμετοχή και υπερψήφιση 

του Ενωτικού & Διαπαραταξιακού ψηφοδελτίου της Ομοσπονδίας μας, ώστε να 

υπάρχει μία ενιαία και δυναμική παρουσία των εργαζομένων στον ανώτατο όργανο 

διοίκησης του e-ΕΦΚΑ.  

 

 


